



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
27 АПРЕЛЯ
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 38 (10382) Выходит по вторникам и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

25 апреля прошел Все-российский референдум. По предварительным данным, в нем приняло участие более 50 процентов избирателей.

Президент Б. Ельцин подписал Указ, освобождающий вице-президента А. Руцкого от обязанностей куратора агропромышленного комплекса. Это связано с введением нового поста заместителя председателя Совета министров по сельскому хозяйству.

На пресс-конференции, состоявшейся в Министерстве безопасности РФ, сообщалось, что сейчас в органы внутренних дел поступило около 7 тысяч заявлений на регистрацию служб безопасности, частных агентств и бюро. В Москве численность частных сыщиков и охранников уже перевалила за 100 тысяч человек. По прогнозам, к концу года мы будем иметь в России армию частных детективов численностью до полутора миллионов. Как отмечалось на пресс-конференции, укомплектованная в основном бывшими сотрудниками МВД, КГБ, армейскими офицерами, оснащенная по последнему слову техники, эта армия хлеб даром есть не будет.

«Служить в армии должен каждый здоровый молодой человек, независимо от того, поступил он в вуз или нет», — такое мнение высказал министр обороны РФ Павел Грачев в Хабаровске во время инспекции Дальневосточного военного округа. Он заявил также, что правительство приняло дополнительные меры по улучшению положения военнослужащих и их семей. Так, месячный оклад рядового, который служит по контракту на Дальнем Востоке, повышается до 40 тысяч рублей.

В Москве прошло заседание Ассамблеи мусульманской молодежи России. В столовце в крупных вузах, в том числе МГУ, лингинституте, готовятся к открытию мусульманских молитвенных залов для студентов-мусульман. Такие же мини-мечети предполагается открыть на Казанском вокзале, в аэропорту Домодедово.

РЕФЕРЕНДУМ В ОПОЧКЕ

ИТАК, референдум, о котором так долго говорили как демократы, так и их оппоненты, состоялся. 25 апреля все, кто желал, выразили в кабинах для тайного голосования свое отношение к Президенту, Съезду, социально-экономической политике, досрочным выборам.

В нашем районе активность избирателей была в этот день достаточно высокой. Опасения организаторов голосования о том, что граждане не придут на избирательные участки, развеялись уже к обеду. Не было и излишней нервозности, комиссии работали спокойно.

В 12 часов дня на избирательном участке, расположеннем в педучилище, из 1330 внесенных в списки проголосовало уже 539 человек. По словам председателя комиссии Марины Леонидовны Андреевой, голосование проходило нормально, люди в основном были настроены доброжелательно. Вместе с тем были случаи, когда избиратели путались в самой технике голосования. К примеру, в комиссии обращалась женщина с просьбой выдать ей повторно бюллетени. Оказывается, она думала одно, а зачеркнула другое. Прочитала, что получилось, и сама себе удивилась. Естественно, новых бюллетеней она не получила, а старые тогда решила в урну не опускать и унесла с собой. К сожалению, таких фактов было немало, о них рассказывали члены и другие комиссий.

Это результат того, что по радио и телевидению практически звучала только агитация и совсем мизерное вни-

мание было уделено разъяснению самого процесса голосования. Разве что местная печать, и «Красный маяк» в том числе, нашла место объяснять избирателям о голосовании на референдуме.

Мнения, как следовало ожидать, разделились. Члены той же комиссии в педучилище рассказывали, что даже в одной семье зачастую было видно: муж и жена относятся к вопросам референдума по-разному.

Были на референдуме и местные наблюдатели от компартии, совета ветеранов войны и труда, депутатского корпуса и трудовых коллективов. Судя по всему, каких-либо заслуживающих внимания нарушений в голосовании отмечено в нашем районе не было.

Председатель участковой комиссии, расположенной в клубе ВОГ, Юрий Александрович Дроздецкий рассказал, что некоторые пожилые граждане обращались с просьбами посоветовать, что вычеркивать, но им в этом было отказано. В день референдума члены комиссии соблюдали абсолютный нейтралитет. Порядок на участке соблюдался на должном уровне.

Самое главное, конечно же, результаты. Они стали известны поздно ночью. Их любезно сообщил редакции председатель районной избирательной комиссии Борис Владимирович Павлов. Всего в районе в списке для тайного голосования было внесено 21587 граждан, получили бюллетени 16996. По первому вопросу о доверии Б. Ельцину при вскрытии урн оказалось 16969 бюллетеней.

ДА сказали 7434 человека, или 43,8 процента, НЕТ — 9217 человек, или 54,3 процента. На второй вопрос о проводимой президентом и правительством политике ответили 16975 опочан, ДА — 6661 (39,2 процента), НЕТ — 10040 (59,2 процента). Досрочные выборы Президента в нашем районе поддерживают 10145 человек, против них — 6454 человека. И на последний вопрос референдума о досрочных выборах народных депутатов РФ ответы такие: ДА выборам сказали 10786 опочан, НЕТ — 5860.

Такие итоги в нашем районе, но Опочка еще далеко не вся страна.

П. ВАСИЛЬЕВ.
Фото Н. Никандрова.



Цветы к памятнику

За последнее время деятельность и идеи Владимира Ильича Ленина подверглись серьезной переоценке. Одни люди считают его самым великим человеком двадцатого столетия, другие, наоборот, — величайшим злодеем современности. Споры вокруг личности В. И. Ленина продолжаются и, судя по всему, не скоро затихнут.

22 апреля — день рождения Владимира Ильича. Эта дата дала новый импульс дискуссии в средствах массовой информации. В этот же день приверженцы ленинских идей отмечали 123-ю годовщину со дня рождения своего учителя.

В нашем районе также день рождения В. И. Ленина был отмечен коммунистами и ветеранами. Представители районной организации Компартии Российской Федерации и районного совета ветеранов войны и труда во второй половине дня возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

Не остаться без товаров

При Опочецком райпо состоялся семинар работников потребительской кооперации области, заместителей глав администраций районов по социальным вопросам. Анализировались итоги работы обществ, городской торговли.

В частности, отмечалось, что приватизация торговцев не только положительные, но и отрицательные результаты. Они заключаются в том, что новые коммерсанты ориентируются только на выгодные сделки. Уменьшилось количество хлебных магазинов, торговых предприятий с хозяйственным ширпотребом из-за низкой его стоимости, малой прибыли.

В муниципальной собственности должны остаться магазины, которые бы поддерживали все социальные структуры общества.

Шел разговор о кабельном кредитовании, что отрицательно оказывается на наличии товаров, исключает возможность стабильно покупать овощи и торговать ими.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

да.

И

ер «Са-
49.

тво-
сь»
не за
о веса

з

с.

ева

с.

адми-
го се-
обще-
седей,
ещь в
бимой
Тама-
ки.

брова

Х, чл-

Норд-

№ 2,

рузей,

иную

ного

чам-

ика.

ки.

бла-

хле-

близ-

им по-

азде-

ного

ро-

гушки,

кова

нность

, все-

й по-

ра,

ть.

Впе-

ней.

ибе-

фе-

а

обо-

жим

инни-

га-

тся

ма,

ов.

ной

ими

пе-

ов.

ет-

—

—

татов,

акции,

.

и

и

9396.

Создан новый комитет

В ЦЕЛЯХ совершенствования организационной структуры коммунальной службы, на основании решения малого Совета с 12 апреля при администрации района образован комитет по строительству, транспорту, энергетике и жилищно-коммунальному хозяйству. В комитет переданы из аппарата управления администрации района заведующий и специалист отдела по городу и главный архитектор района.

Комитет по управлению муниципальным имуществом передал вновь организованной структуре управления в полное хозяйственное ведение имущество МП ЖКХ и муниципальное имущество, используемое товариществом с ограниченной ответственностью «Опочкаремстрой». Комитету по строительству, транспорту, энергетике и жилищно-коммунальному хозяйству также переданы средства, принятые по бюджету на покрытие убытков МП ЖКХ и на содержание жилого фонда района в 1993 году.

С целью совершенствования регулирования деятельности предприятий федеральной собственности вновь образованному комитету переданы функции оперативного управления коммунальными предприятиями ОПКЭС и треста «Межрайгаз».

Комитет по строительству, транспорту, энергетике и жилищно-коммунальному хозяйству со структурными подразделениями и предприятиями сферы коммунального обслуживания работает на основе договоров по обслуживанию коммунального, энергетического и газового хозяйства в районе.

Комитет обязан формировать производственные структуры коммунального хозяйства района, разрабатывать перспективную программу развития и текущие планы структурных подразделений. Назначает и освобождает руководителей своих структурных подразделений, дает представления на руководителей организаций, находящихся в оперативном подчинении, заключает договоры с предприятиями, обеспечивающими весь комплекс коммунальных услуг, исполняет другие функции.

Распоряжением главы администрации в должности председателя комитета с 12 апреля назначен А. М. Степанов, работавший председателем колхоза «Россия».

РЕБЯТА ИЗ ОПОЧКИ—В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Областная ассоциация «Культура и дети» провела недавно в городе Невеле заключительный зональный праздник и смотр-конкурс «Творчество интернатов и детских домов разных типов» под девизом «Это наши дети».

На смотр-конкурс приехали около полутора десятка детских коллективов. Активное участие в празднике приняли и учащиеся Опочецкой школы-интерната для слабослышащих детей.

Наши ребята к этому событию готовились очень ответственно. Поэтому не случайно бурные аплодисменты зрителей сопровождали исполнение частушек Андреем

● Наше интервью ЗАДАЧА—ПОМОЧЬ СЕМЬЕ

...По утрам в будние дни на городских улицах мелькают детские фигуры. С ранцами, портфелями, дипломатами. Ребята идут в свои школы. Совсем мальчики. Подростки. Уже почти взрослые юноши и девушки. И не так уж редко с собой в класс они несут не только тетради и учебники.

Неблагополучие в семье накладывает четкий отпечаток на личность ребенка. И это всегда заметит внимательный классный руководитель. Но, к сожалению, ему не под силу врачевать семейные недуги всех своих ребят. Не все-

могуща и инспекция по делам несовершеннолетних.

В некоторых школах нашего города сделана попытка помочь этой работе классного руководителя и инспекции по делам несовершеннолетних — введена должность социального педагога, в обязанности которого входит прежде всего общение с «трудными» семьями.

В городской средней школе № 4 с недавнего времени социальным педагогом работает Татьяна Борисовна Алексеева. С ней на днях встретился наш корреспондент.

— Татьяна Борисовна, с чего началась ваша работа в качестве социального педагога?

— С выявления «трудных» семей. Детей, не желающих учиться. Ведь бывает и так, что семья на первый взгляд вполне благополучная, а ребенок — «трудный». Это значит, что в семье нет доверительных отношений, нет контакта между родителями и детьми. Но главный бич — это, конечно, пьющие семьи.

— В школе много детей из «трудных» семей?

— Вообще наша школа на фоне других выглядит в этом отношении более-менее благополучно. Но тем не менее «трудные» дети у нас есть. И если вникнуть во все досконально, то таких детей немало... Сейчас ведь людям не на что опереться. Все потеряно — и новое, советское, и старое, на чем держались мораль и нравственность до прихода большевиков к власти. И оттого, что в душепустота, многим тяжело жить. Потому что пустоту эту заполнить нечем. Вот и пьют — от пустоты и безысходности.

— Тяжело общаться с «трудными» семьями?

— Конечно. Но самое тяжелое в моей работе — это необходимость рано или поздно принимать решение о лишении пьющих родителей родительских прав... Ведь любой — даже пьющий — женщина дорог ее ребенок...

— Татьяна Борисовна, я не однажды в публикациях на тему «трудных» семей встре-

чалась с мыслью, что пусть неудачная, но родная семья для ребенка все-таки лучше, чем интернат...

— Все не так просто. Вот пример из нашей школы. Девочка две недели не ходит на уроки. Классному руководителю дверь квартиры, где вместе с родителями и младшим братом живет этот ребенок, не отворяют. Не может туда попасть и представитель инспекции по делам несовершеннолетних. Наконец с помощью участкового мы все-таки попадаем в эту квартиру. И вот — обстановка. Мать и отец две недели в запое. Девочку в школу родители непускают. Утром она отводит в детский сад младшего брата и возвращается домой. Бегает родителям в магазин за водкой. В доме есть нечего, потому что родители только пьют водку и водой запивают...

— Купить себе что-нибудь поесть из тех денег, что дают на спиртное, девочка не может — отец щедро пересчитывает сдачу... И вот чуть ли не целых две недели ребенок питается только жареным хлебом, который сам же и жарит на кухне. Естественно, детям нет покоя ни днем, ни ночью, их без конца дергают пьяные родители — то воды подать, то еще что. Девочка очень привязана к матери. Но со здоровьем у нее уже плохо — болит желудок. Так что, возможно, тут вопрос может встать так — или жить в интернате, или умереть с голода в родной семье...

И вообще мы с Еленой Ивановой Котешовой, инспектором по делам несовершеннолетних, считаем, что году необходимо принять. То есть такое место, где ребенок мог бы передохнуть, если запили родители или заболела и легла в больницу мать, а ребенку некуда деться... Место, где ребенка накормят и предоставят возможность выспаться в нормальных условиях. Дети из «трудных» семей почти всегда сейчас голодны...

— А нельзя ли помочь этим детям, отправив их родителям на принудительное лечение от алкоголизма?

— Дело в том, что в настоящее время устроить человека на принудительное лечение от алкоголизма очень трудно... И потом, ведь задача наша, и моя, социального педагога, — не в том, чтобы разрушить «трудную» семью. Задача наша — семье этой помочь. Вот возьмем другой пример — не пьющую, а расплачивающуюся семью. Родители разводятся. Дергают детей — скажем будешь жить, с папой или с мамой?.. Это ведь тоже для ребенка страшная травма. Хорошо, когда в отношении детей родители находят разумный путь к согласию. И моя задача — помочь им найти такой приемлемый вариант. Помочь детям, помочь родителям... Работа моя, я считаю, очень нужная. И тяжелая...

Беседовала
В. ИВАНОВА.

Коротко

Представители агропромышленного комплекса приняли участие в совещании, что состоялось на днях в агрофирме «Черская» Псковской области. Его вел президент агрофирмы Сидоренко.

Представители крестьянства обсудили вопросы, связанные с развитием производства, что необходимо предпринять по созданию стабильного положения в про-

ИЗДЕРЖКИ РЕФОРМ

изводстве сельхозпродукции. Критике была подвергнута современная экономическая политика в деревне. Шел разговор о том, что решение правительства выделять кредиты под продукцию нанесет удар по производителям, ведь получение продукции на селе — это не фабричное производство, а длительный процесс.

Приватизация жилья на селе в некоторых районах

области нанесла непоправимый ущерб деревне, если учесть, что идет массовая распродажа приобретенных квартир и коттеджей в качестве дач для жителей крупных промышленных центров по высоким ценам. Деревня пустеет.

Шел разговор о необходимости дальнейшей работы по созданию Аграрной партии.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Логиновым, Алешей Егоровым, Владиком Скрынди.

Большое впечатление на присутствовавших произвела танцевальная группа из Опочки в красочных русских костюмах, исполнившая композицию со свечами, а также «Сударушку» и вальс.

Прекрасно была показана сказка «Золотое яйцо». Ее исполнили Оля Клементьева и Андрей Логинов.

С большим чувством читали Владик Скрында и ведущий конферанс программы Андрей Кузьмин стихи о Родине.

Одной из лучших на празднике оказалась и выставка разнообразных поделок опочецких ребят. Мастерски были выполнены работы по вышиванию, резьбе по дереву, вязанию крючком, плете-

нию на плятьях, вышиванию, шитью мягкой игрушки и так далее. Не один раз поэтому на празднике по адресу наших учащихся было сказано: «Мастера — золотые руки». И даже пришлось подарить ребятам из Великих Лук очень понравившимся им поделку из пластилина, выполненную в стиле дымковской игрушки.

Спонсоры праздника — Невельский хлебокомбинат, Невельское швейное объединение, Великолукская трикотажная фабрика, Псковская галантерейная фабрика — наградили многих участников смотр-конкурса за лучшие работы, в том числе Олю Клементьеву — спортивным костюмом, Тоню Федотову — халатом, Владику Скрынду — спортивной сум-

кой, Алешу Егорова — игрушечной машиной с дистанционным управлением.

Для всех участников смотр-конкурса были приготовлены в подарок книги, пряники, конфеты.

За участие в смотре-конкурсе и за выступление на концерте опочецкие ребята были отмечены дипломом. А на общешкольной линейке участникам смотр-конкурса была объявлена благодарность с занесением в личное дело.

Очень хочется поблагодарить за помощь председателя Опочецкого дорожного комитета Любовь Алексеевну Гавrilovу. Она предоставила школе-интернату для слабослышащих детей автобус для поездки в Невель на смотр.

В. КОНОХОВА.

Будущее села

Возрождается поместье

В СВОЕМ родовом имени Кротово, что на территории колхоза имени Любимова, вновь побывал потомственный дворянин рода Лавровых П. С. Афанасьев. Пребывание Платона Сократовича на землях своих пращуров было не случайным. Выделенные шесть гектаров земли не использовались, и земельный районный комитет уже был готов изъять их согласно закону.

П. С. Афанасьев отвел углу, мотивируя это тем, что для проведения каких-либо работ по строительству коневодческого завода не было выделено необходимое количество средств. В данное время Платон Сократович имеет на руках документ за подписью вице-президента Российской Федерации А. Руцкого, который обязывает Роскомзем России и главу Псковской администрации оказать конкретную помощь П. С. Афанасьеву в организации коневодческого завода с выделением земель. А Россельхозбанку России решить вопрос о кредитовании проекта создания завода, в том числе и под земельный залог, с учетом экономической эффективности этого завода.

Платон Сократович открыл счет в банке, и, по его мнению, получение кредитов в количестве 600—700 миллионов рублей — дело считанных дней.

Платон Сократович за прошедший промежуток времени отыскал архивные документы, которые говорят о том, что здание, находящееся в деревне Кротово и принадлежавшее его дворянскому роду, не было национализировано после революции и по сей день принадлежит потомкам рода Лавровых, наследником которых является П. С. Афанасьев. Это не что иное, по словам Платона Сократовича, как его личная наследственность, которую он вправе заставить через суд восстановить в первозданном виде.

Дом в Кротове был не национализирован по определенным причинам. Род Лавровых сочувствовал революции. Более того, был связан родственными узами с Ульяновыми, если учесть, что Дмитрий Ульянов был женат на одной из сестер бабушки Е. М. Лавровой, а брат деда Платона Сократовича А. А. Наперстков, будучи военным комиссаром, формировал красные дивизии.

Уже в этом году полученные деньги Платон Сократович будет использовать на выкуп тысячи гектаров свободных сельскохозяйственных угодий, на аренду пашни и других земель в кооперативе и у крестьян с возможным дальнейшим их выкупом. Поместье будет с первых дней под контролем управляющего.



НА СНИМКЕ: новая печать конезавода филиала «Кротово».
СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока на одну фуражную корову на 19 апреля 1993 года.

В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурин	7,2	-0,5
«Кр. Октябрь»	6,1	-0,5
«Кр. фронтовик»	5,3	-1,1
«Кр. Заречье»	4,4	-1,8
«Вперед»	4,3	-0,9
«Большевик»	4,1	-0,2
«XXI партсъезд»	3,8	-0,7
«Заветы Ленина»	3,6	-0,1
«Авангард»	3,4	-0,8
«Салют»	3,2	-0,8
им. Любимова	3,0	-1,2
«Опочецкий»	2,8	-0,2
«Россия»	2,5	-1,3
«Глубоковский»	2,4	-3,6
«Духновский»	1,8	-0,1
«Урожай»	0,8	-3,2
«Организатор»	свед.	не дал
По району	3,6	-0,6

В нашей газете неоднократно писалось о состоянии дел в животноводстве района. Из-за бескорыстия хозяйствования появляются свои печальные плоды.

За один день недопоставки молока по району составили более семи тонн, а если учесть, что на населения не поступило шесть тонн молока, можно сделать выводы, сколько не получили потребители этой продукции.

Однако следует заметить, что, несмотря на все трудности, нехватку кормов, большинство хозяйств района выгонят скот на пастбища. Но встает вопрос: делают ли необходимые выводы из уроков нынешней зимовки те, кто еле сводил концы с концами и держал скот на нищенских рационах? Будет ли с первых дней весны проявлена забота о кормовой базе для общестенного животноводства в районе?



«Красный маяк» уже сообщал об Алексее Григорьевиче Григорьеве, 47 лет скрывавшемся от властей и в конце концов решившемся вернуться к людям. Информация стала сенсацией. О Григорьеве сообщали «Аргументы и факты», «Куранты», санкт-петербургские газеты, «Псковская правда», телевидение.

Вместе с фотокорреспондентами «Известий» и «Комсомольской правды» мы еще раз посетили этого старого человека с необычной судьбой.

Он все еще с некоторым удивлением относится к многочисленным визитам прессы, к тому, что привлек к своей персоне столько внимания. Не прячется, хотя и отвечает на вопросы однозначно, коротко. И, конечно же, держится в напряжении.

Почти полувековое одиночество наложило свой отпечаток. Сложнейшая импортная фотоаппаратура столичных корреспондентов воспринималась Григорьевым с некоторой подозрительностью. Да и как тут не задать вопрос себе «Что это? Зачем?», если в доме, где жила мать и пряталась сам отшельник, никогда не горела даже электрическая лампочка, обходились керосиновой лампой. Всю информацию он получал от матери и сестры, да еще из радиопередач (сейчас радио не говорит, кончился и керосин).

Долго мы расспрашивали Алексея Григорьевича о жизни. Из его ответов получился такой вот рассказ.

...Дед вел хозяйство вместе с братом, было у них в 20-е годы 45 гектаров земли, тройка хороших лошадей, много другого скота. В общем, хозяйство было сильное.

Отец с первой мировой войны вернулся инвалидом, был контужен на фронте, однако вместе со всеми работал. Когда началась коллективизация, дед с братом холмисто поделили, но это не

СУДЬБА— ЗЛОДЕЙКА

Школу пришлось бросить, в семье появилась нужда.

Когда пришли немцы, жил как все. В феврале 1943 года, когда еще и восемнадцати не было, неожиданно попал в полицию. Сам туда не просился. Пришли и, по сути, приказали, сунув в руки ржавую винтовку: будешь охранять старость. Плохого никому ничего не делал, совести чиста. В 1944-м вообще сократили.

Видно, судьба такая. После того, как немцев прогнали и пришла Советская Армия, попал под мобилизацию. Был в Подольске на военном заводе, заболело сердце, пришлось вернуться в Опочку. Здесь через три месяца вызвали в НКВД и арестовали. В марте 1946 года получил десять лет. Примерно через

ТРИДЦАТЬ ДНЕЙ НА ВОЙНЕ

Во второй половине марта из района осетино-ингушского конфликта в Северной Осетии вернулась группа сотрудников Опочецкого РОВД, принимавших участие в обеспечении защиты конституционных прав мирного населения в зоне чрезвычайного положения и военных действий.

Наш корреспондент встретился с побывавшим там экспертом-криминалистом Опочецкого РОВД, капитаном милиции Владимиром Яковлевичем Поливарой.

— Владимир Яковлевич, сколько времени Вы пробыли в Осетии?

— Всего командировка длилась сорок дней. Непосредственно в Осетии я был тридцать дней. Для нашей работы это, конечно, срок недостаточный. Только появляются связи, только пошла информация — и уже надо уезжать...

— В каком районе Северной Осетии Вам пришлось работать?

— В поселке Куртат. Это пригород Владикавказа. Именно здесь и началась эта война. Через поселок прошли и ингуши, и осетины. Так что там ни одного целого дома не осталось — взорвано и сожжено все, что только мо-

жно взорвать и сжечь... Правда, вскоре после начала военных действий выпал снег и прикрыл руины. Но в развалинах осталось много трупов, которые дадут о себе знать с началом теплых дней.

— Что конкретно Вам пришлось делать в Северной Осетии?

— Вообще мы, сотрудники МВД из России, обеспечивали комендантский час, дежурили на контрольно-пропускных пунктах (у нас их было три), проверяли транспорт на предмет изъятия оружия, боеприпасов, наркотиков. Нас прикрывали войска МВД. При необходимости можно было заручиться содействием и солдат, и бронетранспортеров.

— Новосибирск. Учащимися нового учебного заведения — Сибирского кадетского корпуса — стали 120 ребят, среди которых дети погибших военнослужащих.

Главная задача педагогического коллектива — воспитать своих питомцев патриотами России, образованными, культурными, сильными. В этом ребятам помогут углубленное изучение информатики, иностранного языка, истории государства Российской и литературы, обучение хорошим манерам, танцам, игре на музыкальных инструментах.

НА СНИМКЕ: занятие ведет преподаватель физики Леонид Беляк.

(ИТАР-ТАСС).

месяц в группе из девяти человек бежал.

Сейчас меня спрашивают, говорит Григорьев, почему бежал, может, лучше было десять лет отсидеть, чем всю жизнь потом скрываться. И тогда, когда принял решение бежать, и сейчас убежден: десять лет лагерей со своим здоровьем не выдержал бы.

— Тяжелую я жизнь прожил, не то что роскоши какой-то, хорошей одежды никогда не имел. Но и односельчанам своим не завидую, работали они за голые трудодни, да и когда деньги платить стали, не очень-то жизнь легчала. С кем детство прошло, многих нет на этом свете. Сейчас живу один, ни с кем почти не вижусь, нет у меня интереса к мирской жизни. Водки никогда не пил, не курил, считаю это лишним.

Участок земли, что остался от матери, как-то надо весной засадить картошкой. Если, конечно, местная власть поможет лошадью да навозом. Пока силы есть, поживу один, а потом моя дорога в дом престарелых.

...Когда мы уезжали, на улицу вышла старушка, соседка Григорьева. Узнав, что приехали не только из Опочки, но и из Москвы, начала жаловаться на маленьку пенсию, на сегодняшнюю дороживизну, на тяжелое стариковское житье-бытье. Помочь чем-то и даже обнадежить этих стариков, что скоро все изменится к лучшему, увы, мы были не в силах. Тяжелой была их жизнь, у каждого по-своему, пришла старость, но не стало легче. Наверное, так распорядилась судьба.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Непосредственно же в задачи нашей оперативно-следственной группы также входило обнаружение и изъятие оружия и у гражданских лиц, и из тайников плюс розыск без вести пропавших, тайных захоронений. Таких в зоне конфликта было немало. Мне самому не довелось присутствовать при вскрытии тайного захоронения, но об этом сотрудниками МВД уже снято немало видеолент. Трупы в таких захоронениях изувечены страшно. Руки переломаны и вывернуты, горло перерезано от уха до уха...

Оружия мы изымали очень много. Всякого — и гладкоствольного, и нарезного. Однажды вдруг решили досмотреть КамАЗ, неоднократно уже проезжавший через один из наших контрольных пунктов. И у его водителя в нагрудном кармане пиджака обнаружили пистолет-автоматическую винтовку...

Кроме таких стационарных контрольных пунктов, нами было организовано и прово-

дилось подвижное патрулирование — для предотвращения мародерства.

Сколько всего сотрудников МВД из Псковской области было вместе с Вами в Осетии?

— Тридцать шесть. Из Великих Лук, Невеля, Опочки, Пскова. Из нашего Опочецкого РОВД вместе со мной в Осетию ездили сержанты милиции Александр Николаевич Ильин и Олег Сергеевич Александров. Первый служит у нас во вневедомственной охране, второй — в патрульно-постовой службе. Именно они в Осетии принимали участие в обеспечении службы на контрольных постах. На дежурство выходили через сутки. Это колоссальная нагрузка. И физическая, и психологическая. Ведь нас не однажды обстреливали. Провокаций было множество.

Словом, в Осетии нам было нелегко всем. И свой быт там мы тоже обеспечивали сами. Готовых обедов нам никто не возил — в основном сами готовили, из тех продуктов, что привезли туда с собой.

Беседовала В. ИВАНОВА.

◆ Из писем в редакцию

БЫЛИ И КУЗНИ, И КУЗНЕЦЫ...

ЧАСТО задумываюсь над тем, что такое наша жизнь в современном жестком мире и что в ней мы — простые рабочие люди. На моей памяти совсем недавнее прошлое, когда хороших специалистов, мастеров своего дела ценили и уважали. Теперь же создается такое впечатление, что мастеровые люди, ремесленники никому не нужны. Наступило время торговцев, перекупщиков, тех, кого мы так недавно называли спекулянтами. Они живут и процветают, а люди, непосредственно производящие товары, которые они продают, зачастую остаются без работы, а значит, и без средств к существованию. Им надо жить, чем-то кормить семью, на что-то одевать и учить детей...

Удивительно ли, что сводки совершенных в районе преступлений сообщают о растущем числе краж, а то и грабежей. Наверное, часть преступников, идущих на нарушение закона, вынуждена это делать в силу сложившихся обстоятельств. И одно из самых серьезных, способствующих этому обстоятельство — безработица.

Безработица наступает... В очередях на бирже труда люди падают в обморок, простоявая часами. Но ведь пособие по безработице — не выход из положения, ни для государства, ни для тех, кому оно предназначается. Необходимо искать эффективные выходы из этой проблемы. А как известно, выход есть из любого положения. Конечно, я дилетант в подобных вопросах, но мне кажется, что нелишним было бы задуматься над тем, как занять людей, хотя бы в нашем городе и районе.

Посмотрите, в городе три средних учебных заведения, выпускающих специалистов, которые с новенькими дипломами прямым ходом идут на биржу. Воспитателей детских садов, педагогов младших классов, строителей уже пруд пруди, а их каждый год все выпускают и выпускают.

А не лучше ли было бы подумать над тем, как изме-

нить профиль обучения, вспомнить забытые ремесла и профессии, которые нам сегодня необходимы? Ведь есть масса профессий, что нужны и в частных предприятиях, и в кооперативах, и на селе. Сколько раньше было кузниц, где можно было лошадь подковать, сельхозинвентарь починить и другие необходимые для дома работы произвести. А сколько было пекарей, гончаров, столяров, плотников...

Попробуйте теперь отремонтировать или сложить заново печь. Хороший пекарь — дефицит из дефицитов. Гончаров вы и вовсе не найдете, а если захотите выделать кожу или спрятать шерсть, то за мастером побежгаете по всему району. А ведь у нас в деревнях выращивают овец, у нас целые поля льна, в достатке у нас песок и глина, необходимые для производства гончарных изделий. В общем, могли бы мы иметь и свои дубленки, и свои валенки, и вязаные изделия и льняные, и глиняную посуду, которой всегда славилась Псковщина. Могли бы...

Так ли неразрешима эта проблема? Я имею в виду возрождение забытых ремесел. На мой взгляд, вполне разрешима. Ведь даже не меняя профиля обучения в СПТУ, можно было бы сократить количество учащихся в группах основных специальностей за счет создания курсов, выпускающих ремесленников, необходимых городу и району.

Тогда бы и безработных было меньше, и возродились бы к жизни забытые ремесла, а значит, пополнился бы товарный рынок. Все это требует определенных затрат, но ведь они окупятся. Просто порой кажется, что никому до этого нет дела, и пока человек сидит на руководящем месте, его вполне устраивает собственное благополучие, о котором в основном и болит голова. Хорошо бы, чтобы она болела хоть немного и о других...

В. АЛЕКСЕЕВА.
г. Опочка.
ул. Псковская.

• После пасхальной недели

ВАКХАНАЛИЯ ВОКРУГ ХРАМА

ПАСХА — один из самых ярких праздников, запомнившихся с детства. Мы всегда его ждали. Помню, как основательно готовилась вся деревня к этому дню. В домах все перемывалось, перетиралось, перестирывалось. Несмотря на атеистическое воспитание, Пасху ждали и любили не только дети, но и взрослые. Потому что церковь была в сердце каждого русского человека. Да и как оставаться равнодушным к красоте наших православных храмов. Эта красота диктует особое настроение и особый стиль поведения: в церкви всегда считалось неприличным громко разговаривать, хохотать, женщинам находиться с непокрытой головой, а мужчинам наоборот — в головных уборах. Даже во времена, когда церковь и ее посещение считались несовместимыми с моралью советского человека, эти традиции соблюдались. Теперь же церковь возрождается, пропагандируются ее обряды. Решила и я сходить на крестный ход...

Ночь была звездная, свежая, и настроение какое-то особое. К храму стекались толпы нарядных людей. Немного удивительным показалось то, что очень мало среди них пожилых, в основном вокруг церкви стояли молодые, многие со свечами в руках. Наконец зазвонил колокол, и начался крестный ход. Пока верующие ходили вокруг церкви, все было благопристойно. Правда, явно было видно, что некоторые поклоняющиеся личности примирили к крестному ходу не из религиозных соображений.

Но когда закончился третий круг и верующие направились в храм, началось нечто странное, не только мало похожее на божественное, но скорее напоминающее вакханалию сатаны. Вся толпа молодых, красивых, хорошо одетых людей рванула в ворота храма, чуть не сбивая с ног батюшку. Наверное, так бы оно и случилось, если бы не наряд милиции. Биз. Крики. Хохот. Одна девица наступила на ногу другой, в ответ — отборный мат. Кто-то горящей свечкой обжег стоящего рядом. Кто-то свалился с ограды ближайшей к храму могилы... Один из налидовших прокомментировал: «Штурм Зимнего...» Да, это звеня одной цепи длиною в 70 лет. И мне стало понятно, почему верующие не ходят на свой самый главный праздник.

Говорят, русский народ — это народ-богонесец. Но теперь в это просто трудно поверить. Наши дети начисто утратили ген богочтения. Они ходят в храм покуряжиться, развлечься. Не знаю, нужно ли нашу молодежь учить пользоваться противозачаточными средствами, но вот научить их бережно относиться к традициям своего народа необходимо. Хочется сказать: «Не верьте — не ходите в церковь, не оскверняйте святыни места».

Эти впечатления о крестном ходе я получила прошлой весной. Мне их хватило. Нынче я в храм не пошла, а Всенощную смотрела по телевизору...

Т. ФЕДОРОВА.
г. Опочка.

МОЛИТВА

Прости нас, Господи, и верных, и неправых,
Что свет гасили, зов не слыша Твой.

Что принимали веру, как отраву,

В беззверье мы искали мир другой.

Но не нашли... И скорбными путями,
Израния сердце, душу и умы,
Испив страданий чашу и печали...

Мы к мудрости Твоей опять пришли.

Дай Боже, нам любви и милосердья —
Прошать своих врагов, беречь друзей.
Дай видеть мир, как видят его дети,
Открой нам путь к обители Твоей.

Дай нам испить из чистых родников
И охлади безумство и раздоры.

Дай мудрость нам постичь быльих веков,

Чтоб суть не утонула в разговорах.

Господь, благослови сей день
И всех людей, живущих на планете,

Нам улыбнись, с лица отбросив тень,

Ведь мы — заблудшие, испуганные дети...

С. ПЛАТОНОВА.
г. Опочка.

Праздничные дни в мае

В последнее время в Верховный Совет Российской Федерации поступают многочисленные обращения с вопросом о том, сколько праздничных дней в мае 1993 года.

Парламентской пресс-службой получены следующие разъяснения у заведующего Юридическим отделом Верховного Совета Российской Федерации Р. М. Цивилева.

В тех случаях, когда по графику работы предприятия, учреждения и организации 1 и 2 мая 1993 года (суббота и воскресенье), а также 9 мая 1993 года (воскресенье) являются выходными днями, совпадающими соответственно

с праздничными днями 1 и 2 мая — Праздник весны и труда и 9 мая — День Победы, работникам должны быть предоставлены другие дни отдыха путем их переноса на следующий после праздничного ближайший рабочий день, т. е. на 3 и 4 мая 1993 года (понедельник, вторник) и на 10 мая 1993 года (понедельник).

Следовательно, при указанном графике работы трудающиеся в период с 1 по 4 мая и с 8 по 10 мая 1993 г. будут свободны от работы на предприятии, в учреждении, организации.

Парламентская пресс-служба.

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 14 по 21 апреля за мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено двадцать девять человек.

В ночь на 15 апреля из подсобного помещения завода АТС путем срыва замка похищено пятьдесят килограммов свиного мяса на сумму тридцать тысяч рублей.

В результате замыкания электропроводки загорелся жилой дом по улице Веселая, принадлежащий гражданке А. Ушерб — два миллиона рублей.

18 апреля из-за вспышки газа загорелся дом в деревне Броды Матюшкинского сельсовета, принадлежащий супругам Андреевым. Хозяева дома госпитализированы в ЦРБ с ожогами различной степени тяжести.

В ночь на семнадцатое апреля из хлева гражданина А., проживающего в деревне Сорокино Норкинского сельсовета, путем выставления окна

на украдены баран и овца. Ущерб — восемь тысяч рублей.

В ночь на 14 апреля с территории очистных сооружений в районе деревни Святотеч похищено 95 метров четырехжильного кабеля.

В ночь на 15 апреля взломан сарай по улице Отрадная. Похищен велосипед «Аист» синего цвета, № 351666, принадлежащий гражданину Т.

В сарай дачи, расположенной в деревне Болгатово, совершило проникновение. Похищено: три рулона руберона, лучковая пила, прочие вещи. Всего на сумму три с половиной тысячи рублей.

В ночь на 16 апреля совершено проникновение в кузницу в деревне Екимцево Норкинского сельсовета. Похищена бензопила «Дружба» стоимостью шестьдесят тысяч рублей.

В ночь на 16 апреля со склада завода ЖВК похищены три раковины и три унитаза на сумму пятьдесят семь тысяч рублей.

В ночь на 17 апреля из гаража по улице Ленина путем срыва запоров совершен угон мотоцикла марки ИЖ-ЮЗК, 1975 года выпуска, бело-синего цвета, гос. № 97-07 ПСЗ, № двигателя ДК-17238, рама № ДК-17238, принадлежащего гражданину В.

19 апреля около 23.00 от дома № 16 по улице Фабричной угнан велосипед «Аист» зеленого цвета, № 067293, принадлежащий гражданину В.

Из дачного дома в деревне Соколово, принадлежащего жителю Санкт-Петербурга Ф., похищена телевизионная антенна стоимостью две с половиной тысячи рублей.

Из дачного дома, расположенного в деревне Ржавки Лобовского сельсовета, похищены продукты питания: сахар, мука, жир, консервы мясные, водка. Всего на общую сумму сорок тысяч рублей.

Совершено проникновение в дачный дом, расположенный в деревне Бараусово Болгатовского сельсовета и принадлежащий жителю Санкт-Петербурга. Похищено: носильные вещи, прогреватель, трансформатор — на общую сумму сто сорок тысяч рублей.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Срок подписки на газету «Красный маяк» на второе полугодие кончается 10 мая. Подписная цена на полгода снижена на 30 рублей и составляет 432 рубля, на квартал — подписная цена соответственно 216 рублей, на месяц — 72 рубля.

Подпишитесь на «Красный маяк», вы всегда будете в курсе событий жизни района. Наша газета — это не только всеобъемлющая информация, но и обширная реклама, программа ТВ.

ОПОЧЕЦКОЕ СПУТНИКИ № 6 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В 1993 ГОДУ:

На базе неполной средней школы по специальностям:

- газоэлектросварщик,
- портная по изготовлению женского платья,
- маляр-штукатур,
- автослесарь с правом вождения автомобиля.

Срок обучения 3 года.

На базе средней школы по специальностям:

- газоэлектросварщик.

Срок обучения 10 месяцев.

Учащихся, не имеющих образования неполной средней школы, в возрасте более 14 лет по специальностям:

- каменщик.

Срок обучения 2 года.

Справки по телефонам: 9-23-40; 9-24-02.

Адрес училища: г. Опочка, Советская пл., 4.

13-2.

ШКОЛЬНИКИ 8—10 КЛАССОВ!

Вы хотите углубить свои знания по математике, физике, химии, повысить свои шансы при поступлении в вуз? Если да, то областная заочная физико-математическая, химическая школа поможет вам! Причем бесплатно! Сообщите нам в заявлении свой домашний адрес, класс, школу, фамилию, имя и отделения, на которых вы хотите обучаться. Их у нас три: физика, математика, химия. Выбирайте по желанию. Ждем ваших сообщений!

Адрес: 180019, г. Псков,

ул. Новоселов, д. 11.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон 9-35-21.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл ИЖ-ЮЗК. Пробег около 3,5 тыс. км. Звонить после 19.00 по телефону 9-21-61.

КУПЛЮ квартиру за СКВ. Писать: Опочка, до востребования, предъявителю паспорта XVI-KB № 604396.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — районный Совет народных депутатов, администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации. Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1040. Тираж 7396.